

ISLAMSKI WEB PORTAL

minber.ba
UNIVERSITY



razmislimo o
RAMAZANU

www.minber.ba

Još jedna godina prođe i evo nas opet u ramazanu. Svake nas godine nekako iznenadi svojim dolaskom, da li zbog toga što smo mi spram njega nemarni ili što je nestalo bereketa u vremenu pa nam godina začas prođe, ili je možda u pitanju oboje!? Kako bilo, valja nam se potruditi i ramazanske dane i noći na najbolji način iskoristiti. U hadisu koji nam Ebu Hurejre, r.a., prenosi od Allahovog Poslanika, sallallahu alejhi ve sellem, stoji da je rekao: "Došao vam je ramazan, blagoslovljeni (mubarek) mjesec. Allah, azze ve dželle, propisao vam je da ga postite. U njemu se otvaraju vrata nebeska, a zatvaraju džehennemska. I u njemu se najnepokorniji šejtani bacaju u okove. U njemu (ramazanu) ima noć koja je bolja od hiljadu mjeseci, a onome kome bude uskraćeno njeno dobro, uistinu mu je mnogo dobro uskraćeno." (Ahmed i Nesai sa dobrim lancem prenosilaca)

Mnogobrojni su hadisi koji govore o vrijednosti ramazana, ali hajde da razmislimo samo o onima koji su poznati svakom muslimanu. Za razumom obdarenog vjernika dovoljan je jedan hadis koji govori o posebnosti mjeseca ramazana i posta u njemu pa da ga podstakne da ramazan iskoristi za iskreno pokajanje, odgoj svoje duše i natjecanje u činjenju dobrih djela.

Hajde da razmislimo o ramazanu!

Allah, dž.š., naš Gospodar, stvorio nas je iz ničega i na ovoj Zemlji nastanio kako bismo Mu robovali i kako bi iskušao ko će od nas ljepše postupati. Potom

ćemo se svi Njemu vratiti i On će nam za naše postupke suditi. Iz svoje velike milosti, Allah, dželle ve 'ala, koji dobro zna da smo grješni i da su loša djela kod većine ljudi pretešla dobra, podario nam je ramazan, sezonu oprosta i natjecanja u dobru, sezonu u kojoj On dobra djela višestruko nagrađuje, sezonu u kojoj samo za jednu noć možemo zaraditi ono za što se trudimo hiljadu mjeseci: "Noć kadr je bolja od hiljadu mjeseci" (sura El-Kadr, 3).

Zamislite, kako bi bilo kada bi poslodavci svojim radnicima svake godine u jednom mjesecu plaćali satnice stotinu puta veće od redovnih!? Zamislite, samo za jedan dan hiljade eura!? Zar ne bi svi radnici zasukali rukave i prionuli na posao? Mnogi bi pili tablete protiv spavanja i sve vrijeme provodili na poslu, jer to je prilika da se riješi stambeno pitanje, da se kupi dobar auto, da se djeca na selamet izvedu, i sve to samo za mjesec dana. S druge strane, kako bi tek po lijepom spominjali svoga poslodavca i kako bi im bio drag, do te mjere bi ga svi zavoljeli i nikad mu ništa ne bi proturječili, niti bi se njegovom zahtjevu suprotstavili...

A sve to zarad dunjaluka koji kod Allaha ne vrijedi ni koliko krilo komarca!

Bože dragi, pa kakav bi naš trud tek trebao biti kada je upitanju ahiretska opskrba!? Opskrba od dobrih djela za koju ćemo se uhvatiti na Danu kada se ljudi u svome znoju budu gušili, kada zavlada toliki strah da ćemo od svojih očeva i majki bježati, i samo se o sebi brinuti. Na Dan kada se Džehennem

raspali i kada svojim očima budemo gledali grješnike kako u Vatri skončavaju, poniženi... a za sebe budemo strahovali...

Kako će se tek tada postač svome postu obradovati...

"Postač ima dvije radosti: prilikom iftara i prilikom susreta sa svojim Gospodarom. Zadah iz usta postača prijatniji je kod Allaha od mirisa miska." (Muttefekun alejhi)

A naš Gospodar nudi nam za dobra djela u ramazanu mnogo više nego što bismo u mašti za nekog poslodavca mogli zamisliti. Allahov poslanik Muhammed, sallallahu alejhi ve sellem, prenosi nam u hadisu riječi Uzvišenog Allaha koji kaže: "Svako djelo sina Ademovog pripada njemu i nagrada za to djelo uvećava se od 10 do 700 puta, osim posta, post pripada Meni i Ja za njega posebno nagrađujem. Postač ostavlja svoje strasti i jelo zbog Mene." Allahov Poslanik, sallallahu alejhi ve sellem, također u hadisu, obavještava nas da se neopravdano propušten post jednog dana ramazana ne može nadoknaditi kada bi čovjek čitav svoj život postio.

Kako bismo se onda mi u ramazanu trebali truditi i koliko bismo svoga Plemenitog Gospodara trebali voljeti!? Zar nam se nakon ovakvog razmišljanja post, koji zahtijeva sabur, ne bi trebao pretvoriti u slast, da radimo ono čime je naš Plemeniti Gospodar zadovoljan?

Pored svijesti o vrijednosti mjeseca ramazana i

razmislimo o

dobrih djela u njemu, i velike Allahove blagodati prema nama, vjernik musliman trebao bi ovaj mjesec iskoristiti za iskreni povratak svome Gospodaru, jer je ramazan mjesec oprosta.

Allahov Poslanik, sallallahu alejhi ve sellem, obavještava nas da je jadan i bijedan onaj kome prođe ramazan a ne bude mu oprosteno.

Neka nam ovaj mjesec bude prekretnica u životu da eventualna loša djela, od kojih niko nije sačuvan, odlučno ostavimo i da se svome Gospodaru iskreno vratimo. Analizirajmo svoje postupke jer niko od grijeha sačuvan nije! Ako do sada nismo redovno klanjali, neka nam ovaj ramazan bude početak novog života prosvijetljenog nurom namaza. Ako do sada nismo Kur'an učili, niti se za ono što nam naš Gospodar u toj plemenitoj Knjizi kazuje interesirali, napravimo preokret u ovom ramazanu i dajmo prednost Allahovoj Knjizi nad beskorisnim sijelima i televizijskim sapunicama. Pa mi zbog Njega u ramazanu ostavljamo ono što nam je inače dozvoljeno, hranu i piće, pa kako onda da u grijehu ustrajavamo? Kako da namaze svjesno propuštamo i ljudskom hataru prednost nad Allahom dajemo? Kako da prema Kur'anu nemarni budemo? Jer, mi uistinu ne znamo hoćemo li sljedeći ramazan dočekati.

"I povratite se svome Gospodaru i pokorite Mu se prije nego što vam kazna dođe – poslije vam niko neće pomoći. I slijedite ono najljepše, ono što vam se objavljuje, prije nego što vam iznenada kazna dođe, za čiji dolazak nećete znati, da čovjek ne bi

uzviknuo: 'Teško meni, koliko sam samo dužnosti prema Allahu propustio, čak sam se i izrugivao!'" (Sura Ez-Zumer, 54.-56.)

"Allah sigurno neće ostaviti u životu nikoga kome smrtni čas dođe; a Allah dobro zna ono što vi radite." (Sura El-Munafikun, 11.)

I za kraj, trebamo znati da post, između ostalih koristi, budi sjećanje na Gospodara Milostivog. Post nas uči da stalno na Allaha mislimo i na Njegovim blagodatima zahvaljujemo. Kada god, zbog gladi, hranu poželimo, ili od žeđi na vodu pomislimo, trebamo biti svjesni da smo sve to samo radi Allahovog zadovoljstva i nagrade ostavili. Allahov Poslanik, sallallahu alejhi ve sellem, rekao je: "Ko isposti ramazan sa čvrstim imanom, očekujući nagradu za svoja djela kod Allaha, bit će mu oprosteni raniji grijesi." (Buharija i Muslim) A zar može loše činiti onaj ko na Allaha misli i nada se Njegovoj nagradi?

Neka nas post, pored svega, podsjeti na našu braću i sestre koji za ovaj ramazan nisu u stanju sebi i svojoj djeci iftar spremiti, koji žive u strahu hoće li oni i njihove porodice sutrašnji dan dočekati. Onima kojima smo u stanju materijalno pomoći – pomozimo, za ostale iskrenu dovu uputimo, a mi, svjesni Allahove blagodati prema nama, zahvalni Mu budimo!

Gospodaru naš, daj nam da ramazan u ibadetu, svjesni Tvojih blagodati, provedemo, i da na kraju ramazana budemo među onima kojima si oprostio!



razmislimo o
RAMAZANU